
总务委员会深入开展党的群众路线
教育实践活动工作计划
根据《南京审计学院深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》以及学校党的群众路线教育实践活动领导小组的安排部署，结合总务委员会实际，制定总务委员会党的群众路线教育实践活动工作计划。
　　一、指导思想
　　坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性，以为民务实清廉为主要内容，切实加强对总务委员会全体党员马克思主义群众观点和党的群众路线的教育，以深入贯彻落实中央八项规定和学校七项规定为切入点，进一步突出作风建设，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，保持和发展党员、干部与群众的血肉联系，着力解决师生反映强烈的突出问题，切实发挥总务委员会管理育人、服务育人的重要作用，为学校各项事业的发展提供有力的后勤保障。
　　教育实践活动要始终贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求。“照镜子”，主要是学习和对照党章，对照廉政准则和改进作风要求，对照学校事业发展需要和师生群众期盼，查找宗旨意识、工作作风、廉洁自律方面的差距。“正衣冠”，主要是按照为民务实清廉的要求，严明党的纪律特别是政治纪律，敢于触及思想，正视矛盾和问题，从自己做起，从现在改起，端正行为，树立总务委员会良好形象。“洗洗澡”，主要是以整风精神开展批评和自我批评，深入分析出现形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的原因，坚持自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，既要解决实际问题，更要解决思想问题。“治治病”，主要是坚持惩前毖后、治病救人方针，区别情况、对症下药，对作风方面存在问题的党员、干部进行教育提醒，对问题严重的进行查处，对与群众争利益、损害群众利益的不正之风和突出问题进行专项治理。
　　二、主要任务和目标要求
　　教育实践活动在总务委员会全体党员中开展，重点抓好处级以上领导班子和领导干部。主要任务和目标要求是：
　　（一）树立群众观点。通过开展主题教育，教育和引导党员、干部牢固树立群众观点，坚持群众利益无小事，始终站稳群众立场，把师生满意、群众满意作为检验工作的第一标准，切实增强贯彻党的群众路线的自觉性和坚定性。
　　（二）解决突出问题。重点解决总务委员会工作布局、工作内容、方法手段、体制机制等方面与学校广大师生要求不适应不符合的实际问题，解决部分党员干部存在的思想上漠视群众、感情上疏远群众、工作上脱离群众的问题，解决党员干部党性、党风、党纪方面群众反映强烈的突出问题。
　　（三）改进干部作风。坚决反对形式主义，教育引导党员、干部端正学风，改进文风会风，在大是大非面前敢于担当、坚持原则。坚决反对官僚主义，教育引导党员、干部坚持民主集中制，改进调查研究，真心对师生群众负责，热心为师生群众服务，诚心接受师生群众监督。坚决反对享乐主义，教育引导党员、干部牢记“两个务必”，克己奉公，勤政廉政，不断加强职业道德建设，始终保持昂扬向上、奋发有为的精神状态。坚决反对奢靡之风，教育引导党员、干部坚守节约光荣、浪费可耻的思想观念，做到艰苦朴素、精打细算，勤俭办学，建设节约型校园。 
　　（四）建立长效机制。要牢牢把握基本原则，坚持正面教育为主，坚持批评和自我批评，接受师生群众监督，在提高群众工作能力、密切党群干群关系、全心全意为师生群众服务上取得实效。认真总结推广深入基层、服务群众的好经验好做法，着力构建富有针对性、科学性、实效性，面向基层、服务群众的长效机制，不断巩固、深化和拓展主题教育实践活动成果，让党员干部特别是领导干部经常受教育，始终把群众放在心上、把足迹留在基层、把服务落到实处。
　　三、工作步骤
　　按照学校总体部署，总务委员会教育实践活动在学习教育、听取意见，查摆问题、开展批评，整改落实、建章立制三个环节中，抓好以下几个阶段工作：
　　（一）工作部署（8月底至9月上旬）
　　1．建立组织机构
　　成立领导小组和工作机构。成立由党总支书记为组长，处级党员领导干部为副组长，党总支委员和有关中心负责人为成员的党的群众路线教育实践活动领导小组，下设领导小组办公室。
　　2．制定实施方案
　　在广泛听取意见、找准问题的基础上，研究制定总务委员会教育实践活动工作计划，并于9月3日前报学校教育实践活动领导小组督导组。
　　3．召开动员部署大会
　　9月4日召开动员部署大会。
　　（二）开展学习教育
　　4．主要学习内容
　　学习中国特色社会主义理论体系，学习党章和党的十八大报告，学习全国第二十一次高校党的建设工作会议精神、党的光辉历史和优良传统，学习《论群众路线——重要论述摘编》《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》，重点研读十八大以来习近平总书记关于加强党的建设，特别是加强作风建设、贯彻党的群众路线的一系列重要讲话。
　　5．主要学习形式
　　以自学为主，同时组织集中学习研讨。根据学校部署和安排，总务委员会将安排专题讲座、主题研讨和示范培训。

6．学习教育成果要求
　　全体党员干部要根据学习收获和体会，撰写学习心得或理论文章。　　     （三）听取群众意见
　　7．广泛征求意见
　　通过召开座谈会、个别谈话、发放征求意见表（调查问卷）、设置意见箱等形式征求师生群众意见建议，为对照检查、开展批评和解决问题打好基础。
　　8．上报征求意见汇总材料
　　　（四）召开专题民主生活会
　　9．制定上报专题民主生活会方案
　　要围绕需要重点解决的突出问题，确定民主生活会主题，制定民主生活会方案，方案内容应包括谈心谈话、撰写对照检查材料、开展批评和自我批评、情况通报等环节的主要程序和具体安排。
　　10．开展谈心活动
　　总务委员会处级领导干部与基层党员谈心，处级领导干部之间也要开展互相谈心。
　　11．撰写对照检查材料
　　党员干部要针对反馈的意见建议，认真检查和反思自身存在的问题和不足，撰写对照检查材料，深挖思想根源，提出有针对性、操作性的改进措施。对照检查材料一般应包括：个人作风基本情况、存在的主要问题、原因分析、努力方向和改进措施等。
　　12．召开民主生活会
　　组织召开一次高质量的民主生活会。每个党员都要参加所在党支部召开的专题组织生活会，针对存在问题，提出改进措施和办法。
　　13．通报专题民主生活会情况
　　通报领导班子民主生活会情况，重点通报征求意见、查找问题、开展批评和自我批评的情况。并将专题民主生活会情况，上报学校教育实践活动领导小组办公室。
　　（五）集中整改落实
　　14．研究拟订整改方案
　领导班子民主生活会后，要针对查摆出来的问题，认真研究拟订整改方案，列出整改的任务书和时间表，明确具体的整改项目、措施、责任和时限。
　　15．公布整改方案
　　领导班子整改方案、整改任务书和时间表要在总务委员会进行公示，主动接受干部群众的监督，并结合师生群众意见建议进一步修改完善。
　　16．进行集中整改
　　总务委员会班子对确定的整改项目进行集中治理；对那些一时难以解决的问题，列出时间表限期整改。集中整改落实情况适时在一定范围内通报，并接受干部群众监督评议。
　　（六）健全制度机制
17．制度建设贯穿教育实践活动全过程
　　对贯彻党的群众路线已有制度进行梳理，经实践检验行之有效、师生认可的，要长期坚持，抓好落实；对不适应发展要求的，要抓紧修订完善；对教育实践活动中形成的好经验、好做法及需要解决的问题，要制定相关制度，建立长效机制，切实推进作风转变和工作开展。
　　18．统计上报阶段性成果
　　对制度、机制的建设和完善情况进行梳理，并制作汇总表，报学校教育实践活动领导小组办公室。
　　（七）全面梳理总结
　　19．对教育实践活动进行书面总结
　　在集中教育实践活动基本结束前，要系统梳理和全面总结活动情况，形成书面报告报学校教育实践活动领导小组办公室。
　　20．召开总结大会
　　总务委员会召开总结大会，对领导班子和领导干部开展教育实践活动情况进行民主评议，重点是解决问题、改进作风情况。
　　四、组织领导
　　开展教育实践活动，是全党政治生活中的一件大事。要把这项工作摆上重要议事日程，高度重视，精心组织，抓好落实。把深入学习、提高认识贯穿始终，把解放思想、改革创新贯穿始终，把解决问题、完善体制机制贯穿始终，把依靠群众、发扬民主贯穿始终，坚持进度服从质量，确保活动取得实效。
　　（一）加强领导，落实责任。总务委员会教育实践活动领导小组加强对活动的组织、协调和领导。建立第一责任人制度。总支书记为教育实践活动第一责任人，各党支部书记为党支部教育实践活动第一责任人，切实承担起相应的责任。
　　（二）注重结合，力求实效。坚持从实际出发，把开展群众路线教育实践活动与推进学习型党组织建设结合起来，在改革中不断增强动力、在发展中不断完善自身、在服务中不断提高质量，努力让师生满意、学校满意、员工满意。
　　（三）做好督导、检查工作。建立领导联系基层单位制度，每位处级领导干部要根据分工和联系要求，指导联系单位的教育实践活动，帮助解决实际问题。建立督导检查制度，对联系单位教育实践活动各阶段开展情况进行督促检查。
　　（四）加强信息报送和舆论引导。建立信息报送制度，各党支部要及时将教育实践活动情况报送总务委员会领导小组办公室，总务委员会领导小组办公室也将教育实践活动及时上报学校。充分利用总务网站等各种媒体和学习宣传阵地，及时反映教育实践活动取得的成果，总结推广好经验、好做法，扩大影响，营造氛围。
总务委员会党的群众路线教育实践活动领导小组：

组长：李冠强  副组长：丁光杰、辜燕燕
成员：罗建新、杨维青、赵思华、徐文忠、王  云、夏德鑫、吴光旺


